

Vážení zberatelia – priaznivci poštovej histórie Slovenska,

Obraciam sa na vás – filatelistov, zaoberajúcich sa poštovou históriou Slovenska, s nasledovnou výzvou na spoluprácu.

V uplynulom funkčnom období ZSF prekonal bod stagnácie a zaznamenal zvýšenú aktivitu vo vystavovateľskej, publikačnej ale aj organizačnej oblasti. Na rad prichádza snaha o zvýšenie odbornej úrovne členstva v rôznych zberateľských oblastiach filatelistického záujmu. Rada Zväzu slovenských filatelistov preto na svojom zasadnutí 23. marca t. r. rozhodla o zámere revitalizovať odborné komisie, medzi nimi aj komisiu poštovej histórie (ďalej KPH) a poverila ma prípravnými prácami, ktorých výsledkom by malo byť zriadenie príslušnej komisie, schválenie jej štatútu a predloženie plánu jej činnosti.

Ako možno viete, KPH už v predchádzajúcom období v rámci ZSF existovala, časom však vplyvom viacerých okolností ale aj chýb v jej vedení zanikla. Dnes teda nejde o jednoduché oživenie KPH v jej predchádzajúcom formáte, ale o pokus dať jej zmyslupnnejšiu náplň, ktorá poskytne záujemcom o túto časť filatelie potrebné informácie, pomôže začínajúcim i pokročilým vystavovateľom, prehľbi a na vyššiu odbornú úroveň postaví zberateľskú, študijnú a bádateľskú prácu ako aj prezentáciu dosiahnutých výsledkov, to všetko s využitím moderných komunikačných technológií.

Konkrétne teda ide o:

- usmerňovanie a vyhodnocovanie štúdia poštovej histórie Slovenska vo všetkých historických obdobiach
- sústreďovanie doposiaľ publikovaných informácií o poštovej histórii Slovenska vo forme bibliografie článkov v periodickej literatúre, výstavných katalógoch, knižných vydaniach apod. a jej sprístupnenie verejnosti
- motiváciu záujemcov o zbieranie PH, so zvláštnym dôrazom na nedávne obdobie až po súčasnosť a doposiaľ málo prebádané obdobia (napr. 50.-60. roky, ale aj roky 1993-2009)
- doplnenie filatelistického štúdia obdobia vzniku ČSR 1918-1920 na Slovensku, ktoré stále nie je ukončené a publikačne spracované
- pomoc vystavovateľom jednak zverejnením pravidiel pre tvorbu a hodnotenie exponátov a jednak konzultačnou činnosťou pokročilých vystavovateľov a porotcov
- pravidelnú individuálnu publikačnú činnosť na vlastnej web-stránke, v časopisoch, výstavných katalógoch, ročenke ZSF, knižných publikáciách a to vrátane nefilatelistických
- spoluprácu s partnerskými organizáciami ako sú knižnice, archívy, múzeá a pod. s cieľom prezentácie filatelie ako podpornej historickej disciplíny

Z tohto – iste neúplného – výpočtu predpokladaných aktivít KPH vyplýva, že ich naplnenie nemôže byť vecou niekoľkých jednotlivcov vo vedení komisie, ale naopak - predpokladá účasť širokého kolektívu záujemcov, ktorí budú ochotní priložiť ruku k dielu a podľa svojich možností, skúseností, ale hlavne s aktívnym prístupom sa zapoja do realizácie uvedených projektov. Na spomínanej schôdzi Rady som otvorene vyjadril ochotu podieľať sa na obnovení KPH pod podmienkou, že sa k aktívnej spolupráci prihlási dostatočný počet záujemcov, inak sa celá snaha minie účinkom, ako to poznáme z viacerých prípadov v minulosti.

Týmto otvoreným listom teda oslovujem nielen desiatky zberateľov, ktorí sú známi ako zberatelia PH Slovenska, ale aj všetkých členov ZSF a ich prostredníctvom – dúfam – aj ďalších záujemcov o PH, ktorí sa zatiaľ vo filatelistických kruhoch PH neprejavili. Voláme teda k spolupráci všetkých tých, ktorí pociťujú potrebu zdieľať svojho koníčka s komunitou rovnako orientovaných zberateľov, k aktívnej spolupráci a aby sa v prípade záujmu prihlásili na uvedené kontakty.

Miroslav Bachratý  
poverený prípravou KPH ZSF

[tecons77@gmail.com](mailto:tecons77@gmail.com)

poštou:  
sekretariát ZSF  
Radlinského 9  
812 11 Bratislava

Bratislava, november 2024